

教育“疫”线写担当

——来自市实验小学抗击疫情报道

咸宁日报全媒体记者 焦姣

市实验小学教师在疫情防控中,志愿值守,他们勇冲前线;线上教学,他们不断创新;保护学生,他们尽其所能。展示了教育“疫”线人的责任与担当。

线上教学勇创新

2月3日起,我市学校开展“停课不停学”线上教学和学习答疑辅导。实验小学的老师也迅速行动起来。

“线上教学是非常时期的特殊教学形式,也是我们首次以这样的方式开展教学活动。”实验小学课程管理处主任王小明告诉记者,市实验小学根据教育局安排,结合相关文件精神和学情制订了“停课不停学、宅家快乐学”的教学方案。

“线下教育以学校为载体,而学生的线上学习条件各异。”王小明表示,实施过程中,班主任会对每位学生的居家环境

进行全面了解并统计分类。通过电视观看的,有终端信号的,终端信号较弱和无终端信号的,分别布置学习任务,对于无终端信号的学生电话联系,并针对学生实际制定个性化方案。

“此次线上教学我们做了许多创新。”课程管理处副主任李霞介绍,为丰富教学,特别开展了线上经典诵读活动;感恩教育、生命安全教育、心理健康教育;设置拓展课程:我的兴趣爱好。下午四点以后鼓励学生选择喜欢的课程:电脑编程、钢琴、小提琴、书法、美术创作、科技制作等。

“不同于线下的直接互动,线上教学中,学生的学习状态和学习反馈差异大。”李霞表示,对此,则鼓励学生展现居家学习成果,制作美篇、发表美文等,通过多种方式获得反馈。

记者在304班肖舒妍的美篇中看到,她的一天除了学习,还包括练习舞蹈、写日记、和家人一起做家务等,十分丰富多彩。

考虑到线下教育中,家庭教育对学生的重要影响。对于医务人员子女,实验小学则制定了《对抗新型冠状病毒感染的肺

炎医务人员子女开展网上学习辅导的方案》和《学生在家生活指南》,专门成立了“线上教育辅导团”。

班主任和老师通过QQ群、微信群和电话,帮学生制定个性化生活学习方案和计划、布置作业、实时答疑、推荐资源、心理沟通等。

据统计,市实验小学所有的医务人员子女分布在全校65个班共计160名。经过与家长沟通,共计37个班66个医务人员的子女需要辅导,74名老师参与了学生在线辅导。

家校联动保平安

“3月17日,601班平安,504班平安,202班平安……”这样的接龙每天都发生在实验小学的教师群里。

市实验小学副校长刘安平介绍,面对新冠肺炎疫情,市实验小学教师发展处和学生成长处实施网上远程家校联动。全校87个班主任和科任教师通过班级QQ群加强与家长密切联系,实行疫情每日一报制度,在每天下午4点前将本班学生安全情况在群里上报。“排查过程中,我们总共有发现8名学生接触过感染者。”

“我班上有一位同学接触过感染者,曾在酒店接受了14天的隔离观察,目前情

况一切都好。”实验小学605班的班主任曹三桂表示,对于这些学生,会重点观察,持续跟进,确保其的安全。

“现在家长们报平安的时间越来越早了。”曹三桂笑着说,经过这段时间每天的报送,家长们也已经养成习惯,每天早早在群里报平安。“有时候有些家长忙于工作,可能忘记在群里报平安,我们也会逐一和家长电话联系,确保每个孩子都落实到位,保证每一个孩子的健康安全。”

不仅如此,实验小学的老师们还会通过QQ群、微信、网站等向家长和学生宣传新型肺炎最新状况和知识,让孩子和

家长提高认识,保持警惕。

“同时,我们也要做好学生家长的情绪安抚工作。”刘安平表示,要引导学生和家长理性认识、科学防控疫情,避免过度恐慌,增强疫情防控的意识和信心。“全校5300名师生均平安无事。”

目前,市实验小学正在按照市教育局统一部署,认真做好学生开学前的各项准备工作。依次对校门、教学楼、以及校园环境进行检查,重点对校门热成像系统、学校安全保卫工作情况、楼梯围栏、校园周边、消防器材等进行了全面细致的检查,防疫工作重点前移,设置了健康观察

区、隔离室和疫情防控办公室,制订了11种疫情防控制度,同时针对后期疫情防范加强了校门管控,安置了围栏水马,最大限度减少校园的人员流动,重点对学生入校排队、体温检测、隔离区设置、发热情况紧急处置等流程进行演练。做好校门进一步严格管控,为确保学生开学工作顺利开展作充实准备。

校长杜小清表示,开学前,学校将邀请市疾控中心专家对全体教职工进行防疫培训,还将请家长协助每天早晨在家为孩子测一次体温,方便班主任第一时间掌握学生身体状况,家校联动确保每一位学生的安全。

志愿值守冲在前

“我是党员,我先上!”说这话的是咸宁市实验小学综治办主任王亚平,学校防疫志愿者工作队队长,也是一名7岁女孩的父亲。自疫情爆发以来,在和爱人简短地做通思想工作后,他又义无反顾地全程参加一线防疫工作,至今没有休息过一天。

市实验小学有三个包保点,分别是希望社区大楚城、肖桥村学雅芳邻小区、实验小学宿舍区。大楚城共1870户,实际入住近900户,2800人,是其中人员最多,难度最大的一个点。

2月初,随着大楚城有被确诊病例公开,王亚平主动请“战”,带队参加小区的

防疫工作。在防疫期间,他每天早出晚归,不但亲自参加入户排查、小区门口值守,还担当起防疫工作队的后勤保障工作,常常晚上12点多才拖着疲惫的身躯躺下休息。

和王亚平一起值守的还有入党积极分子苏海波老师,疫情防控期间总是忙里忙外。更有市实验小学的“父子兵”龚一敏和龚主棹。

在大楚城门口值守的时候,他们总是耐心解释,劝回了很多要出小区的业主。入户排查的时候,为了避免交叉感染,还会提醒业主带好口罩,隔着门缝交流,完

了还不忘唠叨两句,“注意防护,勤洗手,勤消毒,保护好一家人”。

不少大楚城业主感叹,“实验小学这些志愿者,真是耐心又贴心,说话做事给人暖暖的感觉”。

刘安平此次专门负责学校卫生防疫工作,负责制订学校防控工作方案和防疫预案,组织党员团员教师下沉社区一线,第一时间组织班主任以最快的速度进行班级摸排。

2月12日深夜12点,接到校长杜小清电话的他当即表示第一个到大楚城小区带队值守。

为了让自己全身心投入这场防疫战,为了防止因自己经常出入造成人传人感染,刘安平还将原本来温泉过年、享受天伦之乐的他78岁高龄双亲搬至妹妹家居住,自己则早出晚归,与家人主动隔离,一个人在家中阳台上搭起了地铺睡觉。

对此,他表示:“不想将危险带给家人,更怕在防疫的关键时期,工作有任何闪失”。

教育热点

赤壁市教育局赴湖南岳阳接回163名滞留省外教职工

本报通讯员刘魏报道:“回家的感觉真好,感谢教育局。”3月18日,赤壁市教育局与汽运总公司携手,前往湖南省岳阳市岳东站接滞留在外省的教职工返回赤壁。在岳东站现场,市第二实验小学教师谢丹激动地说。

此前,受新冠肺炎疫情影响,一些滞留在外地的教师回赤壁遇到困难,为做好2020年春季学期开学准备工作,确保教师到岗,对此,赤壁市教育局高度重视,通过各种途径组织滞留在外地的教职工返回赤壁。

18日晚上19点16分,在湖南省岳阳

东站,最后一辆旅游大巴顺利出发,踏上了返岗之路,当天,赤壁市教育局共接回在赤壁市工作的教职工及家属163名。市教育局工作人员在现场采取了防范措施,所有教职工及家属都经过检测,体温正常,佩戴口罩并凭健康证明及接收证明登车。

能够乘坐赤壁大巴返回家园让这些滞留在省外的教师十分激动,纷纷表示感谢赤壁市教育局的暖心之举,希望疫情能够早日结束,我们可以早日走上教学岗位,为培养祖国的栋梁之才作出自己应有的贡献。”

志愿服务暖人心 社区致谢送锦旗



本报通讯员陈明、雷正报道:“廖董事长你好,谢谢振宁押运公司和公司党员志愿服务队34天来对我们龙泉佳苑小区疫情防控工作的付出和援助,我们龙泉佳苑党支部4名支委今天代表小区352户、1251位居民特地送上锦旗表达感激之情……”3月24日上午,温泉十六潭社区龙泉佳苑小区党支部书记李万定等一行四人专程来到市振宁押运公司,将一面绣有“休戚与共、守望相助”的锦旗送到公司党支部书记、董事长兼总经理廖建辉的手中,感谢振宁押运公司党员志愿服务队在疫情期间对小区的无私奉献和有力援助。

据了解,疫情防控期间,市振宁押运公司党支部积极响应市委、市政府、市国资委党委的部署,结合市委组织部开展“亮身份、践初心、比作为”党员志愿服务活动的安排,在安全、高效,确保全市武装押运“零疫情”的前提下,成立了党员志愿服务队下沉到3个社区6个小区,认真开展疫情防控志愿服务活动。特别是在十六潭社区龙泉佳苑小区发现3例确诊病例的情

咸宁市第二人民医院建设项目环境影响报告书(征求意见稿)

咸宁市政府投资项目建设管理局就《咸宁市第二人民医院建设项目》委托环评单位开展环评工作,现已形成《咸宁市第二人民医院建设项目环境影响报告书(征求意见稿)》,根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》的要求,现征求与该建设项目环境影响有关的意见。现将咸宁市第二人民医院建设项目有关信息公开如下:
单位名称:咸宁市政府投资项目建设管理局
联系人:肖强
联系电话:17720359290
邮箱:254602134@qq.com
地址:咸宁市咸安区咸宁大道168号建大厦
一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
环境影响报告书征求意见稿全文链接:
(https://pan.baidu.com/s/1JGFD1qPtL_GpHncE5Spl_8w 提取码:m7a7) 查阅纸质报告书的方式和途径,请到以上地址联系查阅。
二、征求意见的公众范围
本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。
三、公众意见表的网络链接
公众可按照下方链接格式填写意见表,请填写与本项目环境影响评价有关的意见和建议(注:根据《环境影响评价公众参与办法》规定,涉及征地拆迁、财产、就业等与项目环评无关的意见或者诉求
不属于项目环评内容,公众可以依法另行向其他有关主管部门反映)。
链接: https://pan.baidu.com/s/1kHa4oHRtgbVDPFJ-A10zHA 提取码:sswm
四、提交公众意见表的主要方式和途径
任何单位和个人可在公示发布之日起10个工作日内,通过信函、传真、电子邮件、电话联系方式,将与本项目环境影响评价有关的意见和建议反馈至我单位。在提交意见时,鼓励公众采用实名方式提交意见,并提交有效的联系方式及常住地址,以便根据需要反馈,您的个人信息未经允许不会对外公开(法律法规另有规定的除外)。
五、公众提出意见的起止时间
2020年3月24日-2020年4月7日。

遗失声明

周西明遗失赤壁商城营业执照正、副本,注册号:422302600075986,特声明作废。
武汉市建成电气有限公司遗失中国建设银行咸宁市分行咸安区支行营业部基本存款账户开户许可证,核准号:J5360000813502,账号:42001696008053002295,特声明作废。
赤壁广播电视台传媒有限公司遗失开具给赤壁乾泰恒兄弟茶业有限公司的湖北增值税普通发票一张(报账联),发票号码:80471535,发票代码:042001900104,特声明作废。